

Élelmiszerbiztonság – „Termőföldtől az asztalig”

A történelem folyamán az élelmiszerbiztonság fokozatosan előtérbe került, és egyre nagyobb szerephez jutott.

Ezt a folyamatot generálta, az élelmiszer előállítás nagyüzemivé válása, azok nemzetközi kereskedelme, valamint az utóbbi néhány évtized egymást követő élelmiszerbotrányai. Az élelmiszerpánikók – gondoljunk a BSE, dioxin vagy a guar gumi botrányra, - alapjaiban rengették meg a fogyasztók bizalmát az élelmi termékek biztonságosságában. Mindezek következtében napjainkra az élelmiszerbiztonság alapvető fontosságúvá nőtte ki magát.

Az Európai Unió olyan átfogó stratégiát léptetett életbe, mely az élelmiszer-biztonság mellett állat-és növény egészségügyi, valamint állatjóléti kérdésekkel is foglalkozik. Az Unióban mind a tagállamok által előállított, mind a külső országokból behozott élelmiszereknek szigorú követelményeknek kell megfelelniük. Ennek köszönhetően az élelmiszerek útját a termelőtől a fogyasztóig végig nyomon lehet követni. Ez a kereskedelem zavartalansága mellett azt is biztosítja, hogy változatos ételek kerülhessenek az európai polgárok asztalára.

2012. március 15-én a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal (MgSzH) és a Magyar Élelmiszerbiztonsági Hivatal (MÉBIH) összehívásával létrejött a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (NÉBIH).



A NÉBIH az MgSzH régi tevékenységi területeit megőrizve, - az állattenyésztést, erdészetet, borászatot -, kiemelten foglalkozik az élelmiszerbiztonsági feladatokkal is. Az új hivatal az élelmiszerláncot érintő valamennyi kockázatot felügyeli, veszélyhelyzetben lehetőséget ad az azonnali, hatékony beavatkozásra, ellenőrzi a magyar élelmiszerellátást a termőföldtől az asztalig, azaz a termeléstől kezdve a feldolgozáson, szállításon keresztül egészen az értékesítésig. A szervezet célja, hogy a fogyasztók ellenőrzött, biztonságos élelmiszerhez jussanak.

Az új hivatal egységes adatgyűjtési-, nyilvántartási-, és elemzési rendszer kialakításával, átfogó élelmiszerlánc-felügyeleti informatikai rendszer kiépítésével, egységes élelmiszerlánc-felügyeleti adatbázis kialakításával és a statisztikai adatszolgáltatás egységesítésével kívánja szolgálni a fogyasztók érdekeit.

A hatóság nem csak felépítésében, de arculatában és szemléletében is megújult. A NÉBIH új logót és szlogent használ, amely a benne megjelenő szántófölddel, termésekkel és haszonállattal - hűen tükrözi hitvallását: „termőföldtől az asztalig” - ellenőrzött élelmiszereket kíván biztosítani a fogyasztóknak.

Dr. Kövér Pál